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二本松市教育委員会会議録 

 

令和５年５月２５日午後３時００分二本松市教育委員会定例会議を二本松市役

所教育委員会室に招集した。 

○会議に出席した委員は次のとおりである。（発言内容を簡略化） 

教   育   長   丹 野   学 

教育長職務代理者   佐 藤 英 之 

教 育 委 員   関   健 至 

教 育 委 員   太 田 左恵子 

○会議に説明のため出席した職員は次のとおりである。 

教 育 部 長   内 藤 徳 夫 

教 育 総 務 課 長   大 内 真 利 

学 校 教 育 課 長   太 田 孝 志 

生 涯 学 習 課 長   関   博 

文 化 課 長   本 田 俊 広 

子 育 て 支 援 課 長   渡 辺 徹 郎 

 

○教育長（丹野） ただいまから令和５年二本松市教育委員会５月定例会を開会

いたします。 

（宣言 午後３時００分） 

○教育長（丹野） これより会議に入ります。 

委員の出席状況を報告します。現在の出席者は４名であり、欠席は関奈央子

委員１名であります。会議の定足数に達しておりますので、本会議は成立いた

しました。 

次に「２ 会議日程の決定」ですが、会議が終了するまでといたします。 

続きまして「３ 会議録署名人の決定」ですが、佐藤英之委員と関健至委員

の２名を指名いたします。 

それでは、「４ 前回会議録朗読承認」を事務局よりお願いします。 

（事務局より、令和５年４月２７日の定例会の会議録を朗読） 

○教育長（丹野） 会議録の朗読がおわりました。これについて皆様からご質問

等はございますか。 

（質問等なし） 

○教育長（丹野） それでは、４月の会議録については承認することでよろしい

ですか。 

（「異議なし」の声あり） 

○教育長（丹野） ただいまの会議録についてはご承認いただきました。 
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  本日の定例会は教育長報告８件、議案６件、協議事項３件用意しております

が、提出議案第１３号に関しては子育て支援課長に説明いただくこととなりま

すので、順序を変えて議案第１３号を先に進めることとしてよろしいですか。 

  （「異議なし」の声あり） 

〇教育長（丹野） それでは「議案第１３号 教育委員会関係規則の制定につい

て（二本松市立幼稚園預かり保育に関する規則の一部を改正する規則）」につい

て説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 説明が終わりました。ご意見ご質問ございますか。 

〇佐藤英之教育長職務代理者 預かり保育は全ての施設で実施するのでしょうか。 

〇子育て支援課長 安達地域のみとのことで油井幼稚園のみとなります。 

〇教育長（丹野） よろしいでしょうか。ほかにご意見ご質問ございますか。 

  （「なし」の声） 

〇教育長（丹野） それでは「議案第１３号 教育委員会関係規則の制定につい

て（二本松市立幼稚園預かり保育に関する規則の一部を改正する規則）」につい

ては原案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

  （「異議なし」の声あり） 

〇教育長（丹野） 「議案第１３号 教育委員会関係規則の制定について（二本

松市立幼稚園預かり保育に関する規則の一部を改正する規則）」については原案

のとおり決定いたしました。子育て支援課長、お忙しいところありがとうござ

いました。ご退席願います。 

  （子育て支援課長退席） 

〇教育長（丹野） それでは、教育長報告に参ります。「１ 市議会６月定例会に

ついて」事務局より説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） よろしいですね。では次に「２ 第９回二本松市小学校及び

中学校適正規模等調査検討会の開催結果について」報告いたします。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） よろしいですね。 

  （「はい」の声） 

〇教育長（丹野） では次に「３ 令和６年度使用教科用図書採択の流れ（案）」

について説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 事務局の説明が終わりました。本来、教科書の採択は市町村

教育委員会が決めることです。具体的には我々５人で決める権限があります。

ただ、全国では９割が各市町村単独採択になっております。東北地方ではこの
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ような広域採択を行い、その結果を教育委員会に諮り決定しているのが、現在

のやり方となります。公正公平性を担保することを考えれば、現場の先生にど

の教科書が良いかを提案してもらい、県北７自治体の教育長協議会で諮り候補

を選択して、市教育委員会に提案する、反対があれば変更していくことを考え

ております。 

  最後は市教育委員会で決定するのが前提ですが、公正公平性を考えればこの

方法が一番良いと思って実施しております。選定委員会には本宮・大玉の教育

委員が参加予定となっております。よろしいでしょうか。 

  （「なし」の声あり） 

〇教育長（丹野） ではこのような流れで進めさせて頂きます。次に「４ 第１

６回二本松市小学校陸上交流大会の開催結果について」説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 報告が終わりました。何かございますか。 

  （「なし」の声） 

〇教育長（丹野） では、次に「５ 第４７回安達地方親善スポーツ大会の開催

について」説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） コロナ前と比較して参加チームは減少しているのでしょうか。 

〇生涯学習課長 減少しており、コロナの影響があったと感じております。また、

参加資格につきましても、小学校区単位でチーム編成をお願いしている関係で、

もっと枠を拡大して欲しいとの要望も出ておりますので、今後親善スポーツ大

会については参加資格を緩やかにしても良いのではと考えております。 

〇教育長（丹野） 皆様からご意見ご質問ございますか。 

〇佐藤英之教育長職務代理者 ようやく地域でもスポーツ等が始まりつつあると

思うので、今回は少ないようですが、来年以降は段々増えていくのではと期待

しております。 

〇教育長（丹野） その他ございませんか。それでは「６ 第３４回岩代ロード

レース大会の開催について」説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 岩代ロードレース大会開催について、小中学生全員が学校行

事として参加することについて、学校教育課の対応はどのようになってますか。 

〇学校教育課長 小浜小、小浜中を除く旭小、新殿小、岩代中についてはバスを

手配し移動する予定です。特に中学生は自分たちで大会を盛り上げるという意

識を持たせる意味で係等にも取り組むようなことで中学校と相談し進めている

ところです。 

〇教育長（丹野） 付け加えて、岩代地区小中学校長と話をしたところ、大会終
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了後すぐ帰るのではなく、後片付けの手伝いを行う、皆で集まり交流を行うな

どできるだけ意味のあるものにしたいと前向きに考えております。よろしいで

しょうか。 

  （「はい」の声） 

〇教育長（丹野） 続いて「７ 第５４回東和ロードレース大会の開催について」

説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 以上報告が終わりました。よろしいですね。 

  （「はい」の声） 

〇教育長（丹野） 「８ 令和５年度二本松歴史館通史展 「あだちの夜明け展」

の開催について」説明願います。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 以上で説明が終わりました。ご質問等ございますか。 

〇太田左恵子委員 出土品展示の中に人骨等とありますが、人骨も展示されるの

でしょうか。 

〇文化課長 出土品に人骨等もございますが、実際展示を行うかどうか、検討を

進めて行きたいと思っております。場合によってはパネル・写真での紹介とい

うことも想定しながら、つめていきたいと思います。 

〇教育長（丹野） 教育長報告は以上とさせていただきます。続いて提出議案に

入ります。「議案第１４号 令和５年度教育委員会関係補正予算について」事務

局の説明を求めます。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 事務局の説明が終わりました。皆様から質問等ございますか。 

  （「なし」の声） 

〇教育長（丹野） それでは「議案第１４号 令和５年度教育委員会関係補正予

算について」原案の通りとしてよろしいでしょうか。 

  （「異議なし」の声あり） 

〇教育長（丹野） ありがとうございます。「議案第１４号 令和５年度教育委員

会関係補正予算について」は原案の通り決定いたしました。 

  続いて「議案第１５号 二本松市学校給食運営委員会委員の委嘱について」

事務局の説明を求めます。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 事務局の説明が終わりました。二本松市学校給食運営委員の

委嘱について、ご異議ございませんか。 

  （「異議なし」の声あり） 

〇教育長（丹野） ありがとうございます。「議案第１５号 二本松市学校給食運
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営委員会委員の委嘱について」原案の通り委嘱することに決しました。 

  続いて「議案第１６号 二本松市社会教育委員の委嘱について」「議案第１７

号 二本松市公民館運営審議会委員の委嘱について」関連がありますので続け

て提案いたします。事務局の説明を求めます。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 只今説明の通り、「議案第１６号 二本松市社会教育委員の委

嘱について」「議案第１７号 二本松市公民館運営審議会委員の委嘱について」

提案の通り委嘱することにご異議ございませんか。 

  （「異議なし」の声あり） 

〇教育長（丹野） ありがとうございます。「議案第１６号 二本松市社会教育委

員の委嘱について」「議案第１７号 二本松市公民館運営審議会委員の委嘱につ

いて」原案の通り委嘱することに決しました。 

  続いて「議案第１８号 二本松市指定有形文化財の指定に係る諮問について」

事務局の説明を求めます。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 説明が終わりました。ご質問ご意見等ございますか。 

  （「なし」の声あり。） 

〇教育長（丹野） 只今議題となっております「議案第１８号 二本松市指定有

形文化財の指定に係る諮問について」、二本松市文化財保護審議会に市有形文化

財指定について諮問することについてご異議ございませんでしょうか。 

  （「異議なし」の声あり） 

〇教育長（丹野） それでは「議案第１８号 二本松市指定有形文化財の指定に

係る諮問について」原案の通りご承認いただきました。 

  以上を持ちまして提出議案は全て終了となりました。続いて協議事項に入り

ます。「１ 次期教育委員会の開催日程について」事務局よりお願いします。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） これについてはよろしいですね。続いて「２ 令和５年度二

本松市内小中学校視察及び市外視察の実施について」の協議に移ります。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 市内小中学校視察先について事務局より案が示されましたが、

よろしいでしょうか。 

  （「異議なし」の声あり） 

〇教育長（丹野） １１月に予定しております県外視察先については、皆さんの

中で特に焦点をあてて視察する案件があれば、候補地を探し、また皆さんに協

議することでよろしいでしょうか。 

  （「異議なし」の声あり） 
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〇教育長（丹野） では、そのような形で進めて参りますのでよろしくお願いい

たします。 

  次に「３ 今後の日程について」説明いたします。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 今後の日程のうち、令和５年度東北六県市町村教育委員会連

合会教育委員・教育長研修会についてですが、参加について協議いたします。 

〇佐藤英之教育長職務代理者 秋田県については、昨年北秋田市を視察したばか

りですので、今回は不参加でよろしいと思います。 

〇教育長（丹野） では、今回二本松市は欠席としてよろしいでしょうか。 

  （「異議なし」の声あり） 

〇教育長（丹野） では、今回二本松市は研修会を欠席することといたします。 

  それでは「４ その他 専決処分の予定について」説明をお願いします。 

  （事務局より説明） 

〇教育長（丹野） 以上で説明が終わりました。よろしいでしょうか。 

  （「はい」の声） 

〇教育長（丹野） その他ございますでしょうか。 

  （事務局より、職員録等の配付について説明） 

  （教育長より最近の学校の状況について報告、意見交換） 

〇教育長（丹野） それでは以上を持ちまして、令和５年二本松市教育委員会５

月定例会を閉会いたします。ありがとうございました。 

（宣言 午後４時３３分） 

 

 

 


